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Jmenuji se Danuška Kučerová a narodila jsem se vdobě II. světové války vroce 1940. 
Absolvovala jsem Střední odbornou ekonomickou školu vTeplicích. Víc jak 20 let jsem 
pracovala referent pro výchovu a vzdělávání lékařů vmostecké nemocnici. Vdůchodu jsem 
již 28 let, ztoho asi 20 let navštěvuji 1. skupinu klubu seniorů vMostě, kde jsem založila kroniku, 
o kterou jsem se starala do doby, než jsem zdůvodu onemocnění musela tuto předat jiné 
seniorce (je mi to moc líto). Vsoučasné době žiji vpenzionu seniorů vMostě, kde se zúčastňuji 
veškerých pořádaných akcí (krom výletů).



Povídka: Nejkrásnějbí vánoční strom

První vánoční strom se sice rozsvítil na mnoha náměstích našich měst před sto 
lety, ale historie zdobení vánočního stromečku sahá až do 16. století. Já ale 
považuji za nejkrásnější vánoční stromeček, který mi připomněl mé dětství 
avzpomínku na můj nejkrásnější první dárek pod ním.

Protože moji rodiče nebyli bohatí, i vánoční stromeček byl chudý. Rodiče se 
brali vroce 1933 vdobě největší hospodářské krize. Bylo to rok po Mostecké 
stávce, kde byl můj tatínek postřelen a ztoho důvodu čtyři roky bez práce. Na 
haldě vybírali uhlí, které pak prodávali, aby uživili rodinku. Vroce 1933 (krátce 
po svatbě) totiž už byli tři. Narodila se má sestra a po sedmi letech já, již do 
zabraného pohraničí Němci. 

Byla jsem malá, ale vzpomínám si na to, čím jsme vánoční stromeček zdobili. 
Byla to jablíčka a různé figurky zpapíru. Také si vzpomínám na první vánoční 
dáreček. Byla to hadrová panenka sporcelánovou hlavičkou. Vždy jsem se 
těšila, co najdu pod vánočním stromečkem, protože dlouhou dobu jsem věřila, 
že dárky nosí Ježíšek. Většinou mi pak naděloval knížku. Měla jsem zkaždého 
dárku velkou radost.

Když jsem po osvobození naší republiky začala chodit do školy, maminka mi 
dávala 30 haléřů na rohlík, který jsem měla mít ve škole jako svačinu. Já si ale 
rohlík nekupovala a šetřila si korunky. Pod vánoční stromeček jsem pak místo 
Ježíška nadělovala dárečky všem mým blízkým (včetně babičky, která snámi 
žila a o nás děti se starala).

Prožívala jsem podruhé ohromnou radost proto, že jsem mohla všechny mé 
blízké obdarovat. Rodiče, zvláště maminka, když se dozvěděla, za co jsem 
dárky pořídila, se moc zlobila. 

Přála bych všem lidem, aby se vždy mohli těšit i zmalých radostí a nejen zdárků 
pod vánočním stromečkem a aby mysleli i na děti zchudých rodin.


